80

我国快递年业务量首次突破千亿件大关

据新华社报道

商

服

国家邮政局快递大数据平台8日实时监测数据显示,2021年我国快递业务量已达1000亿件,这是我国快递年业务量首次突破千亿级别,已连续8年稳居世界第一。

国家邮政局副局长陈凯说,快递支撑实物商品网上零售额、农产品销售额、制造业产

值和跨境电商销售额再创新高。目前行业有8家快递企业成功上市,形成3家年业务量超100亿件、收入规模超1000亿元的品牌快递集团。连接城乡、覆盖全国、通达世界的快递服务体系基本建成,快递网点基本实现乡镇全覆盖,服务网络加速向村一级延伸,日均服务用户近7亿人次,年新增就业保持在20万人以上。

从地区分布来看,2021年1至10月,东、中、西部地区快递业务量分别为679亿件、124.9亿件和63.3亿件,比重分别为78.3%、14.4%和7.3%。与去年同期相比,东部地区快递业务量增长32.5%,比重下降1.3个百分点;中部地区快递业务量增长48.1%,比重上升1.3个百分点;西部地区快递业务量增长34.7%,比重基本持平。

从结构来看,今年1000亿件的快递业务 更多承载着农产品上行、工业品下乡的使命,通过推进"快递下乡""快递进村"工程,现在全网每天有1亿件包裹送到农村,同时农特产品源源不断地出村进城,更加凸显快递业在促进消费升级、畅通经济循环方面的作用,已成为巩固脱贫成果和实施乡村振兴战略的重要力量。

在金融服务规则方面,考虑到金融服务的特殊性,为金融相关的许可、资质的申请与审批提供了适度的灵活监管空间。

将为企业参与国际服贸每年 节省约 1500 亿美元

"世贸组织服务贸易国内规制相关规则 旨在优化成员服务业领域许可审批流程,降 低企业经营成本,改善全球服务贸易营商环 境。"该负责人表示。

服务贸易是国际贸易的重要组成部分。近10年来,全球服务贸易平均增速高于货物贸易增速。世贸组织预测,2040年服务贸易在国际贸易占比将由目前的22%提升至33%以上。但国际服务贸易的交易成本是传统货物贸易成本的两倍,其中成员内部规制因素带来的成本占40%。

该负责人表示,此次议题谈判参加方共有67个世贸组织成员,包括中国、美国、欧盟等,其服务贸易规模占世界服务贸易总额的90%。根据世贸组织和经合组织的联合研究报告,参考文件生效将为全球企业参与国际服务贸易每年节省约1500亿美元成本,尤其惠及中小微企业,金融、商业、通信和运输服务业收益尤为显著。

中国作为全球服务贸易第二大市场,谈 判成果对中国服务贸易发展也将发挥积极作 用。

该负责人表示,参考文件将有助于中国 企业更加便利地在境外设立商业实体、取得 经营许可和相关资质,并通过跨境方式提供 服务。此外,还有助于降低我国企业进入国际 市场的成本,为我国服务贸易高质量发展提 供规则保障。

助力重振世贸组织谈判功能 为其他议题谈判路径提供借鉴

"服务贸易国内规制是世贸组织在近20 年以来首次实现以诸边谈判方式取得重大突破的议题。"该负责人强调,相关谈判达成协议,有助于重振世贸组织谈判功能,为世贸组织未来其他议题谈判路径提供重要借鉴。

世贸组织总干事伊维拉也指出,相关谈 判成果的达成,表明世贸组织正走出低谷,开 始向积极方向前进。

值得一提的是,参考文件提出了服务贸 易相关措施不在男女间构成性别歧视。

中方为谈判顺利结束作出重 要贡献

该负责人表示,中方积极参与谈判,主动 提供方案建议,始终与其他参与方相向而行, 为谈判顺利结束作出重要贡献。

该负责人表示,中方不仅联合各方发起 谈判,还以实际开放行动履行责任担当。一直 以来,中方持续开展包括服务业在内的改革 开放,颁布了外商投资法及其配套法规,确立 了包括服务业在内的外商投资准入前国民待 遇加负面清单管理制度。今年7月,商务部还 发布了海南自由贸易港跨境服务贸易负面清 单,通过改革开放不断改善营商环境。

中国还积极推动谈判达成协议。该负责 人介绍,在谈判过程中,中方会同各方积极研 提谈判具体问题解决方案,在必要情况下显 示灵活性,以寻求共识。该负责人表示,中方 将尽快完成国内核准流程,与各方共同推动 该谈判成果早日落地生效。



20年前小灵通曾火遍神州

/人民视觉

5G 概念股中嘉博创易主 "小灵通之父"吴鹰成实际控制人

记者 曹西京

晨报讯 中嘉博创 12月7日晚间公告,结合公司目前股东持股及董事会成员构成情况,经审慎判断,认定公司控股股东由无控股股东变更为孝昌鹰溪谷投资中心(有限合伙)(简称"鹰溪谷"),实控人由无实控人变更为吴鹰。加上5G生态联盟成立消息的影响,该股12月8日"一字"涨停。

目前鹰溪谷持有公司 2.077 亿股,占公司总股本 22.18%,实际控制人为吴鹰。根据《收购管理办法》的相关规定,上海峰幽投资管理中心(普通合伙)、北京博升优势科技发展有限公司属于鹰溪谷的一致行动人。鹰溪谷为公司第一大股东,与上述其一致行动人合计持股比例 22.66%,高出中嘉博创第二大股东持股比例 13.68%。北京中泽启天投资中心(有限合伙)为鹰溪谷的普通合伙人、执行事务合伙人、吴鹰为中泽启天的实际控制人。

也就是说,股权穿透之后,吴鹰通过中泽启天实际控制了中嘉博创,且公司新

的七名董事会成员中,非独立董事四名均 系鹰溪谷提名或推荐,因此鹰溪谷成为该 公司的控股股东,吴鹰为公司的实际控制 人。

吴鹰现任中嘉博创董事长、代理董事会秘书。他 1959年出生,中国国籍,美国新泽西理工大学博士。曾任美国贝尔实验室高级研究员、项目主管、UT 斯达康公司副董事长,UT 斯达康(中国)有限公司董事长。现任中泽嘉盟投资基金董事长、华谊兄弟公司监事会主席等。

中嘉博创原名茂业物流。2014年6月3日,茂业物流发布重组进展公告,公司拟以发行股份及支付现金相结合的方式,向北京博升优势科技发展有限公司购买其持有的北京创世漫道科技有限公司(简称漫道科技)100%股权,同时募集配套资金用于现金对价支付。

漫道科技董事长是有"小灵通之父"之称的吴鹰。隐藏在漫道科技背后的,还有国内知名 PE 中泽嘉盟投资有限公司,这背后闪现马云、史玉柱、俞敏洪、江南春等国内商业大佬身影。

A股缩量反弹 沪指重返 3600 点

据新华社报道

经历了近期的弱势震荡后,8日A股缩量反弹。上证综指重返3600点整数位,与深证成指同步实现1%以上的涨幅。

当日上证综指开盘就站上了3600点整数位,报3602.82点。早盘小幅回落并下探3591.99点后沪指震荡回升,尾盘以接近全天最高点的3637.57点报收,较前一交易日涨42.48点,涨幅为1.18%。

深证成指收报 14964.46 点,涨 267.29 点,涨幅为 1.82%。创业板指数涨 1.66%,收

报 3424.70 点。科创 50 指数涨 1.87%至 1415.37 点。

沪深两市3000多只个股上涨,明显多于下跌数量。创业板新股N泽宇挂牌上市,首日涨幅接近33%。

大多数行业板块随股指收涨。白酒、黄酒、汽配板块表现抢眼、涨幅领先。告跌板块跌幅均在1%以下,建筑工程、煤炭,以及前一交易日涨幅居前的航空公司板块表现相对较弱。

沪深两市继续缩量,分别成交 4860 亿元和 6155 亿元,总量降至 1.1 万亿元附近。

1各方发起谈判 1各方发起谈判

据新华社报道

日前,世貿组织67个成员共同发表了《关于完成服务貿易国内规制谈判的宣言》,确认服务貿易国内规制联合声明倡议谈判顺利完成,宣布达成《服务貿易国内规制参考文件》,决定参加方在1年内完成各自正式核准工作。

谈判成果如何?有哪些意义?中方在谈判 中发挥了怎样的作用? 商务部世贸司有关负 责人接受了记者采访。

成果主要体现在达成的参考 文件

该负责人介绍,此次谈判成果主要体现 在参加方宣布达成的参考文件,即《服务贸易 国内规制参考文件》。

比如在总则部分,规则体现发展导向,规 定给予发展中成员最长达7年的实施过渡 期;规则还强调参加方的监管权利,明确各方 有权对其境内服务提供进行管理和制定新法 规等。

在具体规则要求部分,提出了服务贸易相 关措施应符合客观和透明的标准、程序公正与 合理要求,且不在男女间构成性别歧视等。